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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 
Período Constitucional 2020-2023 

 
SESIÓN PLENARIA ORDINARIA NO PRESENCIAL 

 
 
ACTA: 095 
LUGAR: Virtual 
 FECHA: 7 de diciembre de 2020   
HORA DE INICIACIÓN: 9:12 a.m.    
HORA DE FINALIZACIÓN: 3:47 p.m.  
PRESIDENTE: Carlos Fernando Galán Pachón 
SECRETARIA: Ilba Yohanna Cárdenas Peña 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3. Lectura, discusión y aprobación de proposiciones 
 
4. Citación a debate de control político en cumplimiento del estatuto de la oposición ley 1909 
de 2018 de conformidad con las siguientes proposiciones: 
 
Proposición 596 aprobada el 19 de julio de 2020 en la Comisión Segunda de Gobierno 
 
Tema: “Balance de la Seguridad en Bogotá en lo que va del año 2020: ¿mejoró, empeoró, 
sigue igual?” 
 
Citantes: Bancada Partido Cambio Radical. Honorables Concejales Pedro Julián López 
Sierra, Adriana Carolina Arbeláez Giraldo, Yefer Yesid Vega Bobadilla, Rolando Alberto 
González García. 
 
Citados: Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia; Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno, Diana Rodríguez 
Franco, Secretaria Distrital de la Mujer; Felipe Andrés Augusto Ramírez Buitrago, Gerente 
General de Transmilenio 
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Invitados: Doctores Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital, Andrés Castro 
Franco, Contralor de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital 
 
Proposición 574 aprobada el 15 de julio de 2020 en la Comisión Primera de Plan. 
Tema: Inseguridad en tiempos de Pandemia. 
 
Citantes: Bancada Partido Centro Democrático. Honorables Concejales Diana Marcela 
Diago Guáqueta, Jorge Luis Colmenares Escobar, Óscar Ramírez Vahos, Humberto Rafael 
Amín Martelo 
 
Citados Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia; Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; Felipe Andrés 
Augusto Ramírez Buitrago, Gerente General de Transmilenio 
 
Invitados: Doctores Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital, Andrés Castro 
Franco, Contralor de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital, Brigadier General 
Oscar Antonio Gómez Heredia, Comandante de la Policía Metropolitana de Bogotá, y 
Comandante de la Décimo Tercera Brigada. 
 
5. Comunicaciones y varios 
 

DESARROLLO 

 
1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES O LLAMADO A LISTA  

 
SAMIR JOSÉ ABISAMBRA LEGUIZAMON, ÁLVARO LEGUIZAMÓN, MARCO FIDEL 
ACOSTA RICO, HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO, ADRIANA CAROLINA 
ARBELÁEZ GIRALDO, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, LUCÍA BASTIDAS UBATE, 
DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, 
NELSON CUBIDES SALAZAR, DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA, JULIÁN 
ESPINOSA ORTIZ, CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN, MARISOL GÓMEZ 
GIRALDO, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, ARMANDO GUTIÉRREZ 
GONZÁLEZ, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, MARÍA 
SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, CELIO NIEVES 
HERRERA, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, ATI 
QUIGUA IZQUIERDO, ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, MARTÍN RIVERA ALZATE, 
EMEL ROJAS CASTILLO, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, YEFER YESID VEGA 
BOBADILLA, JUAN JAVIER BAENA  MERLANO, ANA TERSA BERNAL MONTAÑEZ. 
CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ, 
GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA, LUIS CARLOS 
LEAL ANGARITA, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE.  
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La Secretaria General deja constancia que se registraron cuarenta y tres (43) concejales, 
conformando quórum decisorio  
 
Durante la sesión se registra la asistencia del concejal GERMÁN AUGUSTO GARCÍA 
MAYA. 
 
Por la Administración y organismos de control asistieron los siguientes funcionarios.  
SECRETARÍA DISTRITAL DE SEGURIDAD, CONVIVENCIA Y JUSTICIA, HUGO ACERO 
VELÁSQUEZ; SECRETARIA DISTRITAL DE GOBIERNO, LUIS ERNESTO GÓMEZ; 
SECRETARÍA DISTRITAL DE LA MUJER,  DIANA RODRÍGUEZ; GERENTE GENERAL 
DE TRANSMILENIO, FELIPE RAMÍREZ; DELEGADO DE LA CONTRALORÍA DE 
BOGOTÁ; MIGUEL DE LA OSSA; DELEGADO DE LA VEEDURÍA DISTRITAL, FREDDY 
CASTAÑEDA; DELEGADO DEL COMANDANTE DE LA DÉCIMO TERCERA BRIGADA, 
CORONEL LUIS CIFUENTES VILLAMARIN. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
 
El Presidente somete a consideración de la Plenaria la aprobación del orden del día previa 
lectura por parte de la Secretaría General, solicita que voten por el chat de la sesión en 
votación ordinaria.  
 
La Secretaría General informa que fue aprobado el orden del día con treinta cinco (35) 9:35 
siendo a.m.   
 
3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES  

 
Proposición  
Tema: Provisión de cargos en el sector salud de la ciudad. 
Citados: Secretario Distrital de Salud y los gerentes de las cuatro subredes integradas de 
servicios de salud de la ciudad.  
Invitados: Personería, Contraloría y Veeduría 
Bancada citante.  Alianza Verde, presentada por el concejal Edward Aníbal Arias y Lucia 
Bastidas Ubate Vocera de la bancada  
Cuestionario consta de cinco interrogantes 
 
La proposición fue aprobada. 
 
4. CITACIÓN A DEBATE DE CONTROL POLÍTICO EN CUMPLIMIENTO DEL ESTATUTO 
DE LA OPOSICIÓN LEY 1909 DE 2018 DE CONFORMIDAD CON LAS PROPOSICIONES 
596 Y 574 DE 2020 
 

 Intervención concejal PEDRO JULIAN LÓPEZ SIERRA. El Concejal apoya su 
intervención a través de presentación en diapositivas 
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 El concejal expone en la presentación el balance de la seguridad en Bogotá, afirma 
que no hay coordinación entes entidades del distrito; evidencia que la violencia 
intrafamiliar ha aumentado. 

 Según encuentra de consultoría nacional el 91% de los ciudadanos se siente 
inseguros en la ciudad. Concluye que la delincuencia se tomó la ciudad. 

 Presenta línea del tiempo del período comprendido entre enero y diciembre a la 
fecha señalando que los delitos de hurto de bicicletas, celulares y atracos han 
aumentado en la ciudad. 

 Pregunta el concejal si la seguridad es una promesa en el aire, asegura que fue 
promesa de campaña de la alcaldesa y señala que debe responder porque la 
inseguridad esta en todos lados, en Transmilenio, SITP con muertos, heridos, y 
rutas atracadas por vándalos.  Igualmente cuestiona el titular de prensa que señaló 
que Bogotá, la capital de la muerte para los ciclistas. 

 El concejal presenta un comparativo entre 2019-2020 y relaciona las diferentes 
modalidades de delitos que se comenten en las diferentes localidades de la ciudad, 
los cuales han aumentado, destaca la información son las estadísticas 
proporcionadas por la fiscalía y la Secretaría de Seguridad de Bogotá. Resalta que 
estas cifras son las denuncias, pero que no se tienen cifras reales porque las 
denuncias virtuales se quedan sin registro porque las plataformas no son amigables 
con los ciudadanos y estos terminan desistiendo.  

 Señala que en la administración anterior se había logrado desmantelar bandas 
criminales de los llamados puntos calientes, pero que en la actualidad se están 
fortaleciendo. 

 El concejal manifiesta que es muy grave que el 92% de las mujeres en Bogotá se 
sientan inseguras  

 Finalmente presentan conclusiones y recomendaciones  
 

Intervención concejal YEFER YESID VEGA BOBADILLA, manifiesta que es importante que 
las demás bancadas estén de acuerdo con el tema de inseguridad que vive la ciudad. Apoya 
su exposición a través de presentación en diapositivas explicando que:  

 En trabajo de campo con el equipo de la UAN se observa que la ciudadanía requiere 
que se combata la delincuencia 

 Reitera que las estadísticas de inseguridad son alarmantes, como lo expresó el 
concejal López. 

 Expresa que según encuesta realizada por el DANE, Bogotá tiene muy alto el nivel 
de percepción de inseguridad en el país. Menciona el hurto en joyería ubicada en 
centro comercial Gran Estación, asesinatos en el sistema de transporte y víctimas 
de fleteo.  

 Destaca que las autoridades que deben brindar seguridad no cuenta con la 
credibilidad por parte de los ciudadanos, al punto de tomar la justicia por mano 
propia, que según encuesta realizada 74% de ciudadanos responderían en defensa 
propia; para proteger a la familia, y cuidar sus bienes y propiedades.  
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 Resalta el concejal Vega el tema de la Seguridad en Transmilenio, asegura que las 
estadísticas muestran que hay más quenas por inseguridad que por servicio de 
calidad.  

 Insiste en la falta de coordinación entre las entidades, asegura que lo datos emitidos 
por la policía, la Secretaría de Seguridad y la Secretaría de la mujer, no son 
coherentes, reitera que la información es muy importante  y más importante que 
coincidan porque eso contribuye para establecer políticas publicas. 

 Evidencia que las estrategias de cuidado dirigido a las mujeres en Transmilenio no 
funcionan, según trabajo de campo realizado las ciudadanas no conocen las 
estrategias diseñadas.  

  Pregunta y solicita que le informen qué ha pasado con el tema de los cuadrantes 
dinámicos, solicita que muestren avances.  

 Se refiere al hurto de bicicletas y señala que la gestión es ineficiente porque en los 
operativos de inspección y control sólo el 0.5% se han recuperado del total de 
hurtos. 

 Finamente presenta recomendaciones.  
  
Intervención concejal ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, expone a través de 
diapositivas el tema titulado Inseguridad, percepción o realidad. Expresa que: 

 Nivel de riesgo se derivan de la convivencia en sociedad y se ha ido incrementando, 
uno de los problemas es que la criminalidad y la violencia no solo afecta los bienes 
jurídicos sino que además afecta derechos fundamentales como la vida, la 
integridad fisca y el libre desarrollo de la personalidad 

 Afirma que en trabajo de campo los ciudadanos expresan que la mayor 
preocupación es la inseguridad,  por encima de temas laborales, malla vial y 
servicios del Distrito 

 Plantea que hay factores asociados a la seguridad, como el falta de alumbrado 
público, falta de mantenimiento de parquees y deterioro de contenedores de aseo.  

 El Concejal se refiere a la estrategia de vivir sin miedo que fue tema de campaña de 
la Alcaldesa Claudia López.(pasa vídeo) 

 Explica que la información que ha dado la administración no corresponde con la 
realidad, considera que los delitos se han incrementado. 

 Cuestiona hoy la creación de la Secretaría de Seguridad porque considera que se 
ha cambiado el espíritu para la cual fue creada. Afirma que no se dio continuidad 8 
programas que venían implementándose, no se construyó sobre lo construido. 
Solicita resultados que se han obtenido con el cambio de enfoque 

 Menciona que el presupuesto global de la Secretaría es muy bajo, teniendo en 
cuenta la situación de inseguridad de la ciudad. 

 El concejal se refiere a la inseguridad (pasa video enviado por comunidades)  

 Inseguridad en Transmilenio hay que evitarlo y se refiere a los corredores calientes 
identificados, no existen gestores de convivencia en TM.  

 Se debe optimizar la infraestructura de seguridad y atención a las victimas  
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 No se puede descuidar las cámaras de vigilancia con que cuenta la ciudad, como 
una herramienta para la seguridad. 

 La bicicleta no puede ser el punto débil de la seguridad en Bogotá. 

 Los ciudadanos están cansados buscan atacar la inseguridad por mano propia 
(pasa vídeo) llama la atención para que la administración se preocupe de atender 
esta situación. 

 
Intervención  concejal ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO. Manifiesta que: 

 Espera que con este debate se obtengan resultados en seguridad para la ciudad  

 Expresa que la información de los indicadores que presenta la administración no 
muestran la realidad de la ciudad en materia de seguridad. 

 Considera que no hay coordinación entre las entidades que deben garantizar la 
seguridad de los ciudadanos, fiscalía y policía nacional.  Muestra las estadísticas de 
dramas familiares que viven los bogotanos. 

 Expone  las estadísticas de impunidad, considera que esto le ofrece garantías a los 
criminales 

 Asegura que la inseguridad no es problema de percepción, la realidad es que existen 
casos de lesiones personales  

 Relaciona estadísticas de denuncias de las mujeres, por la inseguridad  

 Presenta un análisis y estadísticas de los barrios mas peligrosos de la ciudad, con 
el agravante que las autoridades saben dónde están 

 Las cifras de homicidios han aumentado, llama la atención en este tema porque 
considera que el aislamiento por COVID 19 las cifras debieran ser mas bajas. 

 Afirma que no solo el hurto de bicicletas ha amentado sino también el de 
motocicletas 

 La concejal se refiere a las cámaras de vigilancia que implementó la administración 
anterior que afirma que eta administración no continuo y esta perdiendo la 
oportunidad de utilizar una herramienta tecnológica fundamental para la seguridad 
de la ciudad.  

 Evidencia que no hay estrategias claras de seguridad para la ciudad  

 Afirma que la alcaldesa se lava las manos al señalar que los responsables de la 
seguridad son la policía y el gobierno nacional. 

 Se refiere a las estadísticas que indican que los hechos delincuenciales son 
cometidos por connacionales y no por los sólo por lo venezolanos como lo expresó 
la alcaldesa  

 Concluye señalando que necesita respuestas claras y afirma que el presupuesto de 
la Secretaria de Seguridad no es suficiente para acabar el miedo en que vive la 
ciudad. Considera que la seguridad esta al garete. 

 
Intervención concejal JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR. El Concejal solicita que los 
funcionarios citados al debate mantengan la cámara abierta durante el debate expone su 
presentación a través de diapositivas, titulado: Inseguridad que domina a la ciudad. 
Manifiesta que: 
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 A través de vídeo en donde se evidencia agresión a la alcaldesa de Bogotá y 
pregunta si agreden a la alcaldesa, qué pueden esperar los demás ciudadanos en 
la ciudad. 

 menciona las estadísticas de los delitos cometidos en las diferentes modalidades 
como violencia intrafamiliar, lesiones personales, delitos sexuales hurtos de bienes 
de todo tipo a los ciudadanos, según estadísticas de la policía nacional.  
Expone las estadísticas de los resultados de la encuesta de percepción virtual “Mi 
Voz Mi Ciudad” sobre el impacto del Covid 19 y el tema de la inseguridad en Bogotá. 

 El concejal expone la grave situación que vive el barrio la favorita, que se encuentra 
rodeada de graves problemas de seguridad. 

 Presenta posibles soluciones a los graves problemas del barrio la favorita 

 Finalmente presenta propuestas y recomendaciones. 
 
Intervención concejal DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA. Expone presentación que 
titula Seguridad en Bogotá una percepción que está matando a los ciudadanos, expresa 
que:  

 Informa que construyó el debate con la ciudadanía. Afirma que en este  primer año 
de gestión de la alcaldesa la inseguridad ha aumentado y pretende disfrazar la 
realidad argumentando que es resultado de la nueva normalidad.  

 Afirma que esta administración llegó con la bandera de Bogotá sin miedo, presenta 
video para evidenciar las propuestas de campaña y los compromisos adquiridos de 
esta administración con los ciudadanos y afirma que fueron promesas.  

 El tema de la inseguridad según resultados de encuestas de Bogotá cómo vamos, 
ha aumentado en las diferentes modalidades de delitos. Señala que esta es la 
realidad de la Ciudad. 

 Expresa que el Secretario de Seguridad en sus declaraciones a través de medios 
no refleja la realidad de la seguridad que piden los bogotanos, le sugiere que 
comunique mes a mes la información para obtener datos ciertos  

 Resalta los delitos cometidos en TM y señala que en 20 años de servicio, sólo en 
esta administración se materializó el asesinato de una persona en Transmilenio, 
manifiesta que lo más grave es la indiferencia de la Administración con los 
ciudadanos victimas de los hechos y no han sido indemnizados. 

 Reitera solicitud de información sobre la seguridad de los bici usuarios porque no 
ha habido reacción de la administración frente a los delitos cometidos contra estos 
ciudadanos 

 Afirma que se están presentando homicidios con hechos aberrantes, solicita que 
respondan porqué se han presentado casos de desmembramiento de personas en 
la ciudad encontrados en basuras y escombros, pregunta cuál es la política pública 
de seguridad. 

 Manifiesta su preocupación por el aumento del micro tráfico y narcotráfico, en la 
ciudad existen bandas internacionales con sicariato 
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 Destaca que en el artículo 142 en el PDD, se aprobó que la administración debe 
combatir el micro tráfico en cada localidad. En DP verbal pregunta cómo va la 
ejecución de esta disposición.  

 Señala las localidades mas peligrosas de la ciudad por aumento de comisión de 
delitos  

 Se refiere al tema crisis de los centros de atención inmediata CAI y la reconstrucción, 
presenta evidencias fotográficas y vídeos de la falta de fortalecimiento para que 
funcionen adecuadamente.  

 Pregunta dónde está la jefa de la policía porque la Alcaldesa conoce el tema, toda 
vez que fue bandera de su campaña 

 Considera que la política pública de seguridad es urgente y el trabajo coordinado 
con el Gobierno Nacional 

 Manifiesta preocupación por baja ejecución presupuestal en la Secretaria de 
Seguridad, en una ciudad con tantos problemas. 

 
Intervención concejal HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO. El concejal reitera las 
solicitudes de los concejales que le antecedieron en el uso de la palabra y señala que:  

 La Secretaria de Seguridad presenta resultados anunciando reducción porcentual 
de delitos, pero que analizando el tema frente al 2019, la cuarentena y la situación 
fáctica de la pandemia produce bajos resultados, pero una vez se autoriza la 
cuarentena selectiva y se inicia la reactivación los delitos aumentan, destaca el 
aumento de homicidios y hurtos. 

 Asegura que los resultados de la Secretaría de Seguridad no son buenos, afirma 
que uno de los pilares de la bancada del centro democrático es la seguridad, aclara 
que están proposición fue aprobada en el mes de junio, por eso los datos no están 
actualizados, razón por la cual solicita que se envíen datos actualizados en temas 
específicos como feminicidios, y hurtos de bicicletas   

 Manifiesta la incoherencia de solicitar el uso la bicicleta como medio de transporte, 
pero sin brindar garantías de seguridad. 

 Lamenta que para la administración distrital la seguridad no sea prioridad  

 Pregunta cuántos frentes de ciudadanos se han creado y cómo se están 
implementando. 

 Solicita que la administración le apueste mas a la seguridad, manifiesta que como 
ciudadano se siente engañado con las falsas promesas de campaña en este tema. 

 
Se aprueba moción de sesión permanente en votación ordinaria siendo las 12:54 p.m.   
 
Intervención concejal ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA, el concejal Forero apoya su 
intervención con la presentación titulada “inseguridad en tiempos de pandemia”.  Manifiesta 
que: 

 Se están realizando denuncias para que la administración cumpla las promesas de 
campaña. Señala que la administración no presenta buenos resultados  
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 Presenta posible hipótesis de por qué se esta presentando esta crisis, presenta 
video para argumentar que la alcaldesa no escucha al Secretario de Seguridad.  

 Pregunta por qué rompió la comunicación asertiva con los jefes de las estaciones 
de policía, el concejal considera que esta es una herramienta importante para el 
desarrollo de estrategias de seguridad. 

 Afirma que la administración pretende vender la idea que el tema de inseguridad es 
solo de percepción, pero señala que no es así, teniendo en cuenta el análisis de las 
cifras de indicadores como el de homicidio que no son positivos y explica los 
resultados y relaciona las localidades más criticas. 

 Expresa que mientras en Colombia los homicidios disminuyen en Bogotá aumentan.  

 Reitera el aumento en el delito de hurto de bicicletas, dado que la administración 
promueve el uso como medio de transporte 

 Se refiere al incremento en indicador de delitos en modalidades de amenazas, hurto 
a entidades financieras. 

 Reitera el concejal el tema de intervenciones del Secretario de Seguridad en medios 
de comunicación que no es la manera de atender la crisis de inseguridad.   

 Reitera el uso adecuado de las cámaras de vigilancia, estrategia de la 
administración anterior. 

 Lamenta que este año el tema de seguridad esté fuera de control por parte de las 
autoridades. Solicita que la alcaldesa cumpla su promesa de campaña porque los 
bogotanos tienen derecho de vivir sin miedo. 

 
Intervención concejal OSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS. El concejal presenta diapositivas 
con el tema titulado: Y para cuándo el plan de choque con el fin de mejorar la seguridad en 
Bogotá.  

 Realiza introducción al tema de inseguridad, a través de vídeo donde evidencia la 
falta de gestión para generar seguridad a los ciudadanos en la localidad de Usme.  

 Reitera que esta sesión es la repetición de un debate que se hizo hace varios meses 
donde se evidenció la problemática de inseguridad. 

 Reitera que en debate del 31 de enero, la bancada presentó 8 alertas de prevención 
y a un año de gestión la seguridad aun no se refleja en el trabajo de la 
administración  

 El concejal reitera la percepción de inseguridad que tienen los bogotanos según 
encuestas realizadas por centro de consultoría y Bogotá cómo vamos. Afirma que 
es una realidad y no simple percepción como lo asegura la Secretaría de Seguridad.  

 Enfatiza el concejal en la explicación de la estrategia de romper las cadenas de 
valor que producen rentas urbanas ilícitas, como el hurto de bicicletas que ha 
aumentado ostensiblemente. 

 El análisis prospectivo es una deuda pendiente dentro de la gestión de seguridad.  

 Bogotá cuenta con herramientas para predecir el crimen, se cuentan con las 
cámaras de vigilancia, la administración conoce los sectores más sensibles y sin 
embargo no hace nada. 
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 Este año se suscribió el plan integral de seguridad, convivencia y justicia 2020-2024 
donde estableció la delimitación de zonas de atención prioritarias, el concejal 
procede a explicar temas expuestos en las diapositivas.  

 Considera el concejal que el año 2020, un año sin liderazgo desde la Secretaría de 
Seguridad  

 El concejal se refiere al programa 48 del plan de desarrollo, pregunta si los 
concejales conocen la estrategia que el establece el plan de desarrollo. 

 El Concejal informa cuánto le cuesta las dinámicas del hurto en Bogotá.   

 Expresa que queda a la espera del plan de choque de la administración para 
enfrentar esta realidad. 
 

Intervención Secretario Distrital de Seguridad, HUGO ACERO VELÁSQUEZ. El secretario 
apoya su explicación mediante presentación de diapositivas. Responde inquietudes 
presentadas por los concejales:  

 En relación con las cámaras de vigilancia, asegura que se han aumentado de 
5.012 cámaras que recibieron, no todas en funcionamiento. Hoy se cuenta con 
más de 6000, contando las de movilidad, ministerio de transporte, centros 
comerciales y particulares de viviendas 

 En el tema de reincidencia, explica el tema del programa de justicia restaurativa. 

 Considera que la creación de la Secretaría de Seguridad es un avance   

 Manifiesta que tiene una comunicación con los comandantes locales todas las 
semanas junto con los alcaldes y comandantes de todas las localidades, consejo 
de seguridad distrital.  

 Informa que se esta trabajando no solo en la favorita sino en varios sitios 
alrededor de este, afirma que buenos resultados y explica los temas de bandas 
desarticuladas. 

 Informa que no se están funcionado las academias para formar policías, por eso 
no fue posible incrementar la fuerza 

 En relación con las casas de pique señala que hay tres casos relacionados con 
delincuencia  y otro caso de familia y otro pasional, no son casas dedicadas 
como las denunciadas en otras épocas. 

 Informa que la línea purpura se integró a la línea 1, 2,3. 

 Trabajo en equipo para implementar CAI virtual para delitos informáticos  

 Tema 24 horas, reporta que el resultado es satisfactorio en tema de seguridad 

 Dice que en Usme los homicidios disminuyeron, así como el hurto a bicicletas y 
la violencia intrafamiliar  

 En relación con las rentas ilegales, se identificaron para atacar toda la 
infraestructura con la colaboración de la fiscalía y afirma que la administración 
hace presencia en las todas las localidades de la ciudad. 

 Presenta estadísticas  de los delitos en la ciudad y explica las acciones frente a 
la violencia y la delincuencia. 

 Explica el tema de la percepción de inseguridad, victimización y denuncia, 
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 Explica el comportamiento de los delitos de delincuencia, homicidios y hurtos en 
las diferentes modalidades, delitos sexuales, violencia intrafamiliar y destaca 
que se esta trabajando y muestra resultados consolidados, en diapositiva delitos 
de alto impacto. 

 
Interviene el concejal Jorge Luis Colmenares Escobar para reiterar la solicitud que se 
atienda a la comunidad del barrio la favorita, anuncia que continuará el seguimiento.  
 
Intervención Secretaría Distrital de la Mujer,  DIANA RODRÍGUEZ FRANCO, la Secretaria 
expresa que responderá las inquietudes, expresa que su presentación la desarrollará en 
cuatro puntos. 1. Delitos de alto impacto. 2. Puntos críticos en la ciudad para las mujeres, 
3. Prevención, atención y sanción de las violencias contra las mujeres en el espacio y el 
transporte público y 4. Decálogo de Servicios. Desarrolla los temas así:  

 1. Delitos de alto impacto. Presenta estadísticas de delitos contra las mujeres y 
explica estadísticas de delitos en las diferentes modalidades, delitos sexuales, 
asesinatos de mujeres, violencia intrafamiliar, lesiones personales. 

 Manifiesta que igualmente se ha atendido la línea púrpura mostrando estadísticas 
de llamadas atendidas y nivel de efectividad.  

 2. Puntos críticos de seguridad para las mujeres. Menciona las localidades con alto 
impacto de delitos contra las mujeres: Kennedy, Bosa, Suba Ciudad Bolívar, 
Engativá, Usme y San Cristóbal. 

 Explica datos del delito de asesinato haciendo énfasis en tasa por UPZ de 
asesinatos por cada 10 mil mujeres, identificando los barrios donde se concentran 
la mayoría de casos de este delito. Y de las otras modalidades de delitos, como 
violencia intrafamiliar, lesiones personales. 

 3. Violencia contra las mujeres en el espacio y el transporte publico. Presenta el 
protocolo de prevención, atención de las violencias contra las mujeres en el espacio 
publico en Bogotá. Explica que es un instrumento de articulación interinstitucional 
para atender los componentes de prevención, atención y sanción.  

 4. Decálogo de servicios. Lista de servicios que presta la Secretaria de la Mujer que 
trabaja articuladamente con otras entidades del Distrito.   

 
Intervención Gerente de Transmilenio, FELIPE RAMÍREZ BUITRAGO, el gerente proyecta 
presentación en diapositivas para dar respuesta a las proposiciones 574 y 596 de 2020, 
manifiesta que: 

 Transmilenio trabaja en coordinación con las autoridades, expone el tema de 
estrategia de seguridad troncal-comando de reacción. 

  Expone tema de articulación y constante comunicación concesionarios y policía de 
la ciudad  

 Sobre las acciones de seguridad explica las acciones articuladas 1. Operativos de 
comando de servicio de transporte masivo  2. Frente de seguridad TM 3. 
Fortalecimiento articulación interinstitucional 4. Planea de prevención, migración 
Colombia. 5. Jornadas Van de acceso a la justicia.  6. Estrategia zonas priorizadas 
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canales de comunicación 7. Capacitaciones –Escuela de seguridad y acceso a la 
justicia  8. Mesa interinstitucional de Seguimiento 

 Explica diapositiva de resultados con corte a 30 de noviembre 

 Explica el seguimiento al sistema de video y vigilancia para las denuncias y estar 
permanentemente viendo que esta pasando para poder reaccionar y es un material 
probatorio para los entes competentes.  

 
Presidente informa que de conformidad con reglamento interno harán uso de la palabra los 
citantes para cerrar el debate.  
 
Interviene el concejal PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, afirma que: 

 Escuchando al Secretario de Seguridad queda perplejo, porque según la 
intervención, Bogotá es la Suiza Latinoamérica, solo han hurtado una bicicleta 
demás. Afirma que los hechos demuestran todo lo contrario, que las cifras son 
alarmantes y los ciudadanos se sienten inseguros y así lo manifiestan las 
encuestas. 

 Solicita que la alcaldesa como cabeza de la seguridad de la ciudad se apersone del 
tema y no busque culpables, que cumpla el compromiso que adquirió en campaña 
cuando pregonaba que sería la jefe de la policía en Bogotá.  

 Afirma el IDR no ha hecho nada y el descuido de los parques permite la inseguridad 

 Se requiere trabajo articulado con el Gobierno Nacional  

 Considera que el presupuesto asignado no es suficiente para garantizar la 
seguridad de la Ciudad 

 La Secretaria de Seguridad tiene que explicar la política de implementación de las 
cámaras de vigilancia porque no es clara la exposición. 

 La ciudadanía es la que denuncia la inseguridad que se esta viviendo en la ciudad. 

 La inseguridad para las mujeres es mucho más desalentador en la actualidad en  
Bogotá, según estadísticas  

 Considera importante que se fortalezcan puentes de comunicación entre los 
ciudadanos y las autoridades de la Seguridad  

 Se debe promover una justicia cercana y eficiente para la comunidad. 

 Hay que decirle la verdad a la ciudad, no maquillar las cifras. 
 
Interviene el concejal JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, manifiesta que:  

 Manifiesta que coincide con el concejal López en el sentido de que el Secretario de 
Seguridad cree que esta viviendo una ciudad europea como Suecia porque las cifras 
que muestra no son coherentes con los hechos de la ciudad. 

 Afirma que nos dio respuesta al tema de micro y narcotráfico  

 Insiste en que el presupuesto es muy bajo para atender la problemática de la ciudad  

 Señala que las cifras que trajo el Secretario de Seguridad son mentirosas  

 Lamenta que se cierra el año con las mismas cifras de inseguridad en la ciudad 

 Finalmente destaca la intervención de la Secretaría de la Mujer y Transmilenio y 
espera que el año entrante se posesione el secretario de Seguridad  
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 5. COMUNICACIONES Y VARIOS   
 
La Secretaria informa que se encuentran radicadas las delegaciones.  
 
Siendo las 3:47 p.m. se levanta la sesión Plenaria del día 7 de diciembre de 2020, donde 
se concluyó el debate citado.  
 
 
 
 

 
CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN 

Presidente 
 
 
 
 

ILBA YOHANNA CÁRDENAS PEÑA 
Secretario General de Organismo de Control 

 
 
Elaboró: Ana María Bernal C, profesional universitario  
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Aprobó:  


